

Американо-английское слово «субурбия» можно перевести на русский двумя сло-вами. Одно из них, «пригород», несет уважительный оттенок – тот самый, который был характерен для американской субурбии в течение последних десятилетий. В пригородах селился средний класс, домовладельцы и представители образованных, обеспеченных слоев населения. Спокойный и разумеренный образ жизни в приго-роде, близость к земле, чистый воздух и знакомые соседи – все это определяло высокую цену и высокое качество жилья в пригородах.

Несколько иную окраску несет перевод «субурбии» словом «окраина». В нашем сознании окраина – это бедность, даже нищета, неприкаянная молодежь, сбиваю-щаяся в банды, наркотики, иммигранты с юга и востока...

Те районы города, которые нельзя отнести к центральным, совершенно по-разному воспринимаются в различных ситуациях – градостроительных, исторических, эко-номических... Не-центр превращается то в окраину, то в пригород. Что первично в этих колебаниях отношения к субурбии, а что вторично? Экономические процессы приводят к изменениям в расселении слоев с разным уровнем доходов или же колебания в настроениях горожан определяют их готовность платить больше за квадратные метры в разных частях города?

Обсуждению различных подходов к проблеме соотношения центра и пригородов (окраин) современного города посвящена главная тема этого номера «Проекта Байкал».

Новости же отражают весенние события архитектурной жизни Иркутска, Красноярска, Новосибирска и Вологды. Бесснежная зима не помешала состояться фестивалю архитекторов горнолыжников в Шерегеше. А наш новый жанр – Прогулки по Иркутску – так полюбился читателям, что получил продолжение в виде еще двух прогулок по литературным улицам левобережья.

проект байкал/
project baikal
3952 33-28-40

32

субурбия / suburbia

There are two variants for Russian translation of the English word 'suburbia'. One of them, 'prigorod' (suburbs), has a respectful shade of meaning, typical of the American suburbia within the last decades, when the suburbs were inhabited by the middle class, house-owners and representatives of the well-educated and well-to-do social groups. Calm and regular life in the suburbs close to the earth, clean air and familiar neighbors determined a high cost and a high quality of suburban housing.

Another variant, 'okraina' (outskirts), has a slightly different connotation. We associate it with poverty, lost souls of youngsters, their gangs, as well as drugs and immigrants from the South and the East...

The city districts that cannot be called central are perceived differently in town-planning, historical or economic contexts... Sometimes this area turns into 'outskirts', and sometimes into 'suburbs'. What is primary and what is secondary in this uneasy perception of suburbia? Do economic processes cause displacement of the population with different income levels? Or do the mood swings of citizens affect their willingness to pay more for a square meter in different parts of the city?

The main topic of this issue of Project Baikal deals with discussion of different approaches to the problem of correlation between the center and the suburbs (outskirts) of today's city.

The news is about the spring events of architectural life in Irkutsk, Krasnoyarsk, Novosibirsk and Vologda. The snow-less winter did not put off the forum of architects-skiers in Sheregesh. And the new genre, Walk around Irkutsk, became so popular among the readers that we continue it in two more walks along literature streets of the left bank.

Елена Григорьева

Elena Grigoryeva

субурбия / suburbia